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s née GS Megjelenik hetenkint 
52 hérre . .130 , Egyes szám ára 3 lei 

Bankoknak, intézményeknek részvénytá ágoknak es 
kaszinöknak évenkint 500 lei. 

Két éve, hogy meghalt 
BRATIANU 

E hó 24 én lcsz két éve, hogy 

Nagyrománia megalkotója és leg- 
nagyobb államférfia tragikus ha- 

lállal eltávozott közülünk. A nagy- 
államtérfi halálának emlékün 
nepélyét az egész országban 

megünepli a liberálispárt és al- 

kalmi szónokok fogják az elhunyt 

munkálkodását méltatni. 

Petroseniben ez alkalommal 

rekviem lesz az elhunyt emlé- 

kezetére, a mely alkalommal a 
rekviemen résztvesznek a liberá- 

e 

IONEL 
kisebbségekellen dolgoztak vol- 
na. Mióta csak vezető szere- 

pet tölt be a liberálispárt a zsil- 

völgyi közéletbe ugy Tatarescu, 
mint Dr. Miocu minden idöben 

és minden tekintetben megvéd- 

ték az itteni kisebségek érdekeit. 

Különösen áll ez a tétel Dr. 

Miocura, aki több izben tanuje- 

lét adta a kisebbségekkel való 
jó barátságának és ezt tettekkel 
is bebizonyitotta. Elég, ha a 
katolikus zárdának a kisajátitá- 

BRATIANU JONEL 

lispárt vezető tagjai és a külőn- 
bőző testületek képviselői is. 

Egyes tulzó lapok igen sok 
esetben szeretik ugy beallitani a 
dolgot és Bratiann Ionel politi- 

káját, mintha az a kisebbségek 

ellen irányult volna. Ez a be- 

állitás azonban nem felel meg 

az igazságnak. Mi a kik tiz éve 
ugyszólván együtt élünk a libe. 
rálispártal, annak vezetőjével 
Tatarescuval és közelebbről Dr. 

Miocuvál sohasem tapasztaltuk 
hogy azok ténykedésükben a 

sára utalunk, a mely hogy a kat- 
holikusok birtokába maradt, csak 

Dr. Miocunak és Tatarescunak 

köszönhető. Ez a példa azonban 

csak minimális része annak, a 

mint ez a két liberális vezető a 

magyarság érdekében tett. Ezt 
a cselekdetett azt hiszük Bratianu 

lonel elvei szerint hajtották vég- 
re, ami azt igazolja, hogy a 
félreimert nagy Bratianu lonel 
nemcsakhogy nem volt ellensé- 
günk nekünk magyaroknak, ha- 
nem nagyrabecsült bennünket, 
mint becsületes és dolgozó népet 

logon, államplgal vállalaók töztuttótlam hm 
rontája megjali a heljn, nállaknök, orintenát 
polgárok csak akkor kapjanak munkát, ha az 

itteni allampolgár nincsen kenyér nélkül 

Több izben foglalkoztunk már az idegen elemekkel, akik 

ben alig kapnak munkát az itteni válalkozók, mert az utlevéllel 
birók az idegenek tisztességtelen konkurenciaja és kapzsisága 
teljesen megalkadályoz minden ilyenirányu törekvést. Ezek az 

idegenek teljesen felelőségnélkül végzik munkájukat és igensok 

esetben nem felelhetnek érte, mert mikor a munkát bevégzik 

zsebőkben a milliókkal szépen elpárolognak az országból és 
mikor egy év után esetleg a válalat, vagy hivatal, felelőségre 
akarná vonni őket, maár nincsenek seholsem és a mar egyszer 

magas aron elvégezett munkat ujból megkell csináltatni. Ennek 

a tisztességtelen vallalkozásnak sürgösen véget kell vetni ille- 
tékeseknek. A jövöben odakell hatni, hogy minden munkat csak 
is állampolgarsággal rendelkező egyének kapjanak meg. Ezzel 

tartozik mindenki állampolgári kötelezettségének, ezenkivül pe- 
dig figyelembe kell venni azt, hogy az idevaló állampolgár 

mindig itt marad és felel a munkájáért mindenkor, mert neki 

nem az a célja, hogy gyorstalpalásképpen végezze el a munkát, 

hanem hogy jót adjon, hogy máskor is kaphasson. Eppen ugy 

követeljük, hogy a jövö évben épitendö Casa cercuale epitkezést 
is elsösorban zsilvölgyi épitészek kapják. Ez jogos követelése a 
zsilvölgyi válalkozóknak. Az itteni közmunkák elsösorban öket 

illetik meg. Figyelemmel fogjunk isérni a jövő ben az idegenek 

millió szerzését és rámutatunk mindenkor azokra a vesztesége- 

kre, a melyek ebből a zsilvölgyi ipart és a válalkozókat érik. 

lika Mihály piaci árus ötvenezer lei adója 

utlevéllel élvezik az ország vendégszeretetét és óriási károkat 
okoznak az itteni kereskedelemnek és iparnak, de magának az 
itteni allampolgároknak is. Az utóbbi időben nálunk a zsilvölgyé- 

Semmi sem bizonyitja az el- 

mult évek rendszertelen adóki- 

vetését és egyes hozzá nem 

értő emberek munkálkodását az 
adózás terén, mint az, hogy az 

egyik petroseni lakosnak Ifka 
Mihálynak, egy szegény piaci 

árusnak, aki alig keresi meg 
a napi, kenyerét keservesen 
tengődő életében, az adóhivatal- 
nál ötvenezer leire van meg- 

adóztatva, illetve enyi adóhátra- 

léka van és az adóhivatal végre- 

hajtói erre az összegre kévtek 

árverést Ifka Mihálynál. Megnéz- 
tük az adóhivatal által lefoglalt 
biztosiítási árverési lapot, a me- 
lyen az ötvenezer, leies adóra: 

hat üres üveg, hat szódás üveg, 
(a mely nem is az Ifkaé) és az 
öt-kilós mérleg minden fedezete 

az allan kincstarnak az arányta- 
lanul kivetett ötvenezer leies 
követelésére. Kérdezzük az il- 

letekeseket, hogy nem e igazság 
talanság áll fen az Ifka Mihály 

esetében ? Elhiszi e az adóhiva- 
tal, vagy az adókivető bizottság, 

Gallért 209, árleszállitással mos a 
„Cristal" (Kristály), Kolozsvar 
gőzmosógyár 

Képviseli: Gárdos Adolf Petroseni „Parisien"uri és női divataruháza 
Képviselök kerestetnek: Déva, Hátszeg, Lugos, Karánsebes és Brád részére 



hogy Ifka Mihály horibilis adója 

igazságos és arányos e az ő jö- 

vedelméhez képest ? Egy ember, 

aki a mindennapi kenyerét alig 

keresi meg, lakást nem bir bé- 

relni, mert nem telik a „kereset- 

böl" és a barakba alszik télen 

nyáron, eleget tehet e az allam- 
kincstár követelésének: Ez az 

eset igazolja azt az általunk is 

hangoztatottt tételt, hogy az 

adókivetőbizottságok nem ren- 

delkeztek a kellő szakértelemmel 
és helyi ismeretséggel, mert ha 

rendelkeztek volna, ugy nem 
történhetet volna meg a fenti 

eset sem. Kivetettek emberekre 
adókat, igazsagtalanul tulmagas 
követeléseket mert tajékozatla- 

nok voltak. Megboszulta magát 
az a rendszer, hogy a petrose- 

niekre a vulkániakkal vetették ki 

az adókat és a vulkániakra a 
petroséniek, akik igy nem ismer- 

ték, hogy a lakossagnak egyes 

rétege milyen arányban adózha- 

tó meg. Mi tudjuk, hogy az ál- 
lamkincstár sohasem hajtja be 

Ifka Mihályon az általa kivetett 

magas adót, de legyen ez a té- 

vedés figyelmeztető a jővőre 

nézve ugy az adókivető bizot- 

tsagognak, mint a pénzügyi hiva- 
talnak is. Egyetlen megoldás csak 

az államkincstár részére, hog gy 
leirja a tévedésből tulzottan ki- 
vetett adókat és akkor nem lesz 

bezárva a Makai üzlete, amelyet 
a rendszertelea adózas tett tönkre 

és nem lesz bizonytalan pénze 
kint az allamnak se és az igaz- 

ságosan kivetett adót mindenki 

szivesen fizeti be. 

— Vérszegények, sápadtak, et- 
vágytalanok, legyengültek, és gya- 
kori fejfájasban szenvedök ne hasz- 
náljanak mást, mint a dr. Földes- 
féle FERROL Vastáplkört, mely- 
elősegiti a vörösvérsejtek képzödését, 
kitünö étvágyat idez elő, a test me- 
gerösödik és sulyban gyarapodik. A 
legjobb erösitö és hizlaló szer. Vér- 
szegeny, sápadt gyermekeket meghiz- 
lalja: Vérszegény nöknel a havi tisz- 
tulást elöségiti s a görcsös fájdalma- 
kat szünteti. Kiváló orvosi szaktekin- 
telyek javasolják. Egy féllíteres üveg 
ára 110 lei. Megrendelhetö egy leve- 
lezö-lapon. Postán utánvettel szállitja 
kizárólag dr. Földes gyógyszertára 
és vegyészeti laboratoriuma Arad, 
Strada Eminescu 21. Egy kurára hat 
üveg szükséges. Hat üveg rendelé- 
sénél posta dijat nem számitunk fel. 
Hamisitványoktól óvakodjunk. 

Nyilttér 
Alulirott Vass József a San- 

dóré aninószai lakos, banyamun- 
kas ezennel kijelentem, hogy 
fiamért Vass József cipészsegéd 

aninószai lakosért és annak a 
multban és a jövőben csinalt 
adósagaiért semminemü felelősé- 
get nem valalok és ki nem fi- 
zetem. 

Aninoasa, 1929, november 16. 

Vass József a Sandoré. 

akit a kiküldőtt péenzügyi hiva- 
talnok az orránál fogva vezet, 

azael a kivánt pénzt és Dr Merza is leut tazott Makaiv 
fekép 

MERŐ S. etbn nk (Kosica) 

Nyilt level Maniu Miniszterelnökhöz 
Minmniszterelnök Ur. 

Emasdie meg, hogy az Ön iránt való nagyrabecsülésem kifejezése mellett a következöket közöljem Önn 
z Ön becsületes jó szándékai nálunk a zsilvölgyében femk nem éreztetik eddi 

merem alen, hogy épen az elenk hatást érték el az egész vonalon. 
tenni és szerintünk inkabb az Ön pártjának itteni Belme exponense az eka annak hogy a zsilvölgyeben poli 
kailag pl. sa Merza kepviselé teljesen izolálva van. Ha nem tudná ugy msirlkotom hogy a zsifvölgyi nemzetipártban 
a legnagyobb fejetlenség Hea és az a néhány becsületes ember, alea, Bajia Nicu stb) törődik vala ni a 
lakosság érdekeivel, de a tőbbiek a nép érdekében sohasem is dolgoztak és minden munkáju ki, 
ogy a liberálisokat fenyegették és egyizben odaig merészkedtek egyesek, hogy azt a tapintatlan kijelentést tették 

hogy a liberálisokal lekell számolni mert nekik azt egy bucuresti rendelet állapitja meg. Tudjuk, hogy az Ön ré- 
széröl távol állanak az ilyen demagóg szándékok, de szolgálatot akarunk tenni Önnek, mikor ezt tudomására adjuk, 
Ön Miniszterelnök Ur jelentesekben és a lapokban e 
a mit orvosolni kell, de kérdezze meg az itteni képviselőjet Dr Merzaát, hogy volt e a képviselő ur v. 
zsilvölgyi munkások között ? Kérdezte e a kepviselő ur valmelyik munkástól, hogy mi a baja panasza stb ? Kér 
dezze meg Miniszterelnök Ur, hogy tartott e a kepviselő ur beszámolót a zsilvölgyi lakosságnak a nemzetipárt 
müködéséről ? Összehivta e a képviselő a zsilvölgyi iparosságot és meg kérdezte e tölük ezer és ezer fájó sebüket 
bajaikat és panaszaikat feljegyezte e ? Megkérdezte e a kepviselő ur a zsilvölgyi kereskedöket, hogy mi a panaszuk 
és a polgárokat, hogy van e valami panaszuk, a miröl mi tudunk hogy igen is van? Kérdezze meg Miniszterelnök 
Ur, hogy miképen engedte meg az itteni nemzetipárti vezetöség, hogy a hátralekos adóba a lefoglalt bujort, ruha- 
nemüt, és a kereskedök drága portékáit egy szemetes kocsin szállitsák be az adohivatalnokok ? Nem e ellenkezik 
ez az Ön kormányának a felvfogásával és nem e történt hanyagság az itteni nemzetipárti vezetők részéröl? Balea 
valkani primár kijelentése szerint a vulkáni lakosság nem is latta még a kerület képviselőjet nem is ismeri, 
Cochina vulcáni lakos szerint Dr Merzát eddig csak kétszer láttak a vulkani uccán akkor is mikor keresztül utazott M 
a községem. Ez ugyebár Minisztereinök Ur hem az Ön elvei szerint való kepviselöség ? Ezt mi tudjuk jól és 
épenazért hozzuk ezt Önnek tudomására. A ölgyelk lnök Ur az Ön hivei egymást marják és folyton 
egymást ócsárolják es egymást mocskolják és nincsen idejük a nép sorsaval törödni. Kepzelje el Minisztereinök 

r, hogy a legtöbb zsilvölgyi nemzetipárti vezetök haragban vannak es egyetlen nepi politikat folytatnak, hogy 

eg. ymási megsemmitsék. Szalkai, Lucac, Cochina már oabok óta nem beszelnek Dr Merza kepviselővel. ,Rozván 
volt Prefect szintén nem beszél hónapok ót val és ha egymásról szó esik valahol akkor az csak 
szemét a amit egymásra szórnak és igy Ön Mimiszterglnek Ur megérti, hogy miért van a zsilvölgyében politikai 
zürzavar. Esetet is emlitünk meg Önnek, a mit Makai petroseni mészáros mondott el nekünk. Makai petroseni 
igarostie kesz ttől lett küuldve Encmebe hogy ott az adóügyben interveniáljon az illetékes hokgok Dr. 
Merza iselő csak ugy volt hajlandó leutazni, hogyha é a lahosság az utiköltséget fizeti. gyü, olvei : 

, de Makai kijelentése szerint ure otthagyta 
nél és Makai kénytelen volt egyedül eljárni a pénz vaeeye Az ilyen esetek aztán nagy biznmeg 

szülnek a lakosság körében he főleg ártalmára van az Ön kitünö emberiességének é enciójának is. A 
polgarság még csak eltüri ha vele igazságtalanság történik, de a demagógia által Betfforatott ttalckénnak ezek 
után jó melegágya a beket eszméje és hiába a szociáldemokraták ellensulyozó munkája és a hatóságok 
erőfeszitése, ha a kormány emberei nem törődnek a lakosság érdekeivel Cochina egy a vármegyei nemzetipárt 
elnökehez cimzett beadványában azt irja, hogy a lupéni verfürdő is azert következett be, mert a kontiseő, nem 
törödött kellö tapintattal a dolgozómunkásság érdeivel. Bárhogy is van azonban, ez igy nem mehet t Nem 
lehet, hogy a kormány emberel, a kormány szándékai ellen dolgozzanak. Megkell haltgatni Önnek az za is. 
ele kell venni, hogy azok melett még állnak a kaga k egy része, ami azt jelenti, kogy nem személyes politikát 
üznek, henem valamenyien törödnek a nep érdekeivel is nem ugy mint a képviselő ur, a ki a lapok ritikájára 
utszéll hangon válaszol, a mely nem az Ön európer eszméjét juttatja eszünkbe, hanem a oszizlés lagalsó fokát, 
amit a választopolgár nem érdemel meg a képviselő urtól. 

Fogadja Miniszterelnök Ur 

e megkülönböztett tsizteletemet 

s vagyok nagyrabecsült tisztelője 

Molnár Sandora, Zsilvőlgyi Napló szerkesztöje 

ron alul 
sehol nem adnak Önnek semmit mert a kereskedönek is élni 
kell és sem Ön sem a kereskedő nem hiszi el, hogy igaz az az g 
cgyes reklámhirdetés, hogy valaki olcsóbban árulna mintahogy 
beszerzi az áruját. Igy nem lehet kereskedői világban élni és 

senkisem árulhat 

kélyagbejok elleni tea a vesekö- 

böl már nagy mennyiseget el- 

kavoltett és remélem, hogy további 5 

doboz elhasznalata utan egészségem 

teljesen helyre állz. 

Fenti irasbeli elismervényt küldte 

hozzank 1927, januar hó 18 án H. H. 

ur Bukarestből. Ilyen es szamos mas 

ebizonyitvany és elismervény fekszik 

elöttünk az orszag minden 

ami egy bizonyitéka annak, hogy e 

a kivaló és fégen kipróbalt 
már nagyon sok 

VESE- ÉS HÓLYAGBETEG 
sználta. Ezen gyógytea 

használata n a következő beteg- 

ségeknél ajánlhat e 
Vizelési Mehézségek, vesekö hó- s re l tm 

lyaghurt, hólyagkő, vizkór, hugykö 

és minden más hsonló vese-és hólyag- 
megbetegedéseknél, amelyeket az előre- 

haladott életkor okoz 

Idejében való használatnál biztos a 

vesztesegre 

gyapju és selyemkülönlegeségeket öszi, téli és minden szezon- 
ravalóminőségben kötött árut valóban 

gyári árban 
olcsóbban mint bárhol, szebbet és jobbat mint bárhol garantálva 
allegjobb minőseg, a legjobb anyag és kidolgozásban 

A próbacsomag ára 32 lei 50 bai, a 

hólyagbajok elleni teát. Ha nem kapható 

torduljon azonnal lerakaunkhoz: Csilag 

gyógyszertár? Brassó-Brasov, Hosszu- V h t 

utca 5 szám, ahonnan a kivánt me- 

nnyiséget postatordultával szállitják. 
gy füzeb amely az összes Dr. Páfer 

féle g fontos közl 

ket es azonkivül közjegyzőileg bite 

lesitett köszönőleveleket ralmáz 

kivánatra dijmentes neküld a 

Drogneras DARD, 
da Zorilor 

ka 
Thallmayer e Rezarasag 

Bu t V, r 

legalkalmasabban minden szinárnyalatban és minden minöségben 
olyan válásztékban, a mire itt még nem volt példa mert csak az k 

az Élbe Harisnya áruhazban 
teljesül kivánsága, hogy jót és olcsón vásároljon. Erröl meggyő 
ződhetik vételkötelezettég nélkül, ha üzletünkbe befárad 

Petroseniben 
A Bul. Regele Ferdinand, volt Jiul Cultural helysegben. 

Eueurest 

selt áben 

Pater gyógyteák kaphatok a Kigyó 
Drogériában Petroseni 



ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

a szep idő lesz, kilátas van egy arad 
zsivölgyi valogatott mecsre 

moumanramcmermmzma 

A Jiul vezetősége befejezve az őszj bajnoki fordulót, valószi- 
nüleg még néhány barátságos mecset fog lebonyolitani, ha erre 
az időjárás is kedvező lesz. Szó van róla, hogy a Jiul tárgyalást 
kezd az aradi együttes csapatokkal, hogy a zsilvölgyi válogatottal 
egy mérkőzést játszanak le valószinüleg petroseniben és lupéniben. 

Ez a mérkőzés szenzációsnak igérkezik. Az aradi kerülettől való 
elszakadás óta, (a mi csak az ottani Ferdinánd féle poltikának a 
következménye), ez lesz az első alkalom, hogy a zsilvöigyi együt- 

tes és az aradi válogatott özszefogja az erejét mérni. Ez már csak 
azért is szenzációsnak igérkezik mert a Jiul fejlődése ez alkalom- 
mal fog eldőlni az aradiak előtt is. Aradon ugyanis szerettik azt 
hangoztatni, hogy az aradi kerületből való kivállás a Jiul vis- 

szaesését is jelenti, habár ez az állitás megdölt, mert a Jiul nem- 
csakhogy nem esett vissza, hanem fejlődésen is ment keresztül, 

amit igazol a Jugoszláviai eredmény is és a Jiulnak az őszi baj- 
noki fordulóban elért 53—2 góleredménye a crajovai csapatok felett. 

Az arad válógatott — zsilvölgye válogatott merkőzés valószi- 
nkleg most 24 én, vagy december elsején lenne. 

A Jiul tagjai közös vacsoran ünnepeltek 

az öszi bajnoki gyözelmet 
kotehkumoo 

A Jiul sportklub az őszi szezon győzelmes befejezése alkal- 

mából közös vacsorán vendégelte meg a játékosokat. Ez alaklom- 

mál Molnár Sándor, lapunk szerkesztője mondott köszönetet a 

zsilvölgyi bányáknak, a sport támogatásáért, Köszönetet mondott 

Timoc T. főigazgatónak, mint a Jiul elnökének, akinek nagyon 

sokat köszönhet a Jiul sportklub és a ki minden időben első volt 

a ki a zsilvölgyi sport érdekében felemelte a szavát. Köszönetet 

mondott Romanescu sportigazgatónak is, valamint Szabó Berci 

trénernek és végül az összes játékosoknak, akik az idei szezon- 

ban is becsületesen megállták a helyüket és ezzel ismét bebizo- 

nyitották, hogy a zsilvölgyi sport előhaladást jelent az ország 

sporttörténetében. 

December elsejére halasztódott a libe- 

ráilspárt hunyad megyei kongreszusa 
emarmuozzmi 

gállapitva és azon a zsilvölgyéből 
Dr. Mioc vezetése alatt résztfog- 
nak venni a párt vezető tagjain 
kivül nagyszámu párttagok is. A 

megyci kongreszus után a párt 

minden helyisegbe nagyülést fog 
tartani és azon a napi politiai 
érdekeket erintő kérdésekről fog- 
nak beszámolót tartani. 

Megirtuk, hogy a Hunyadme- 
gyei liberálispárt legközelebb tartja 
vármegyei nagy gyülését a me- 
lyen részt fognak venni a párt- 
központ részéről is többen s a part 
volt miniszter tagjain kivül igen 
sokan. Mint most értesülünk, a 
kongreszus végleges dátuma ez 
év december elsejében van me- 

Az arc üdesege, szépsege 

mindig attól függ, hogy eredetien és tisztán készült finom krém- 

mel ápolja e az arcbőrét. Sokszor megtörténik, hogy rossz silány 

utánzatból készült krém eldurvitja az arcbőrt azt ráncos
sá teszi és 

elveszi üdeségét. Hogy ettől a kellemetlenségtől megszabaduljon 

és, hogy arca finom s tökéletesen szép legyen, akkor csak valódi 

Karpati Benzoe Krémet 
kell basználnia a mely a hideg őszi nedves időben is megvédi 

arcszinét és legkütünőbb arcápolószer. 

Egyedüli kizárólagos zsilvölgyi főelárusitó hely : 

Kigyó Drogéria Petroseni 
Máshol csak silány utánzatot árulnak, Utasitsa vissza. 

Mi történt a Lusztig féle csödnél? 
(Kaptuk a következő levelet) 

Igentisztelt Szerkesztö Ur! Sziveskedjen becses lapjában az alábbi 

igaz dolgokat nyilvánosságra hozni : 
192 9 március 22 én eljött hozzám Dr. Radvanyi volt róm. kath. pap,

 

hogy legyek szives mint másnap lemenni Dr. Kepes ügyvédne
k az iro- 

dájába, mert egy jókimenetelü csődnek a megvétele van 
és Dr. Kepes hozatott velem papirost es másnap délutan le is mentem 

kilátásban. Én 

boritékot, hogy a palyázatot a Lusztigné féle csődre tegyem meg. Dr. 

Kepes volt a csödtömeg gondnok és leültetett az asztalhoz és di
ktálta az 

általam megirt pályázatot. A pályázat, hogy elvégeztem nála maradott, 

mint csödtömeg gondnoknal. Ö mint csődtömeggondnok, tudta, hogy
 mily 

értékü áru van a Lusztigne féle üzletben. Az ő bemondása utan 60 ezer 

leiben irtam a pályázatot, Rajtam kivül még két egyén pályázot. 
Az egyik 

30 ezer lei értékig a maásik 35 ezer leit adott. A csődtválasztmány ter- 

mészetesen nekem itélte meg az árut, de ugyanakkor a harminc ezer 

leies pályázü kérte a szóbeli árverest is a mibe a csődválaaztmány bele 

is ment. De mikor én a pályázatot beadtam, Dr. Kepes és Dr. Radványi 

azt mondottak, hogy legyek ovatos mert a 
többet is adhat érte, d e én ne álljak 

harminc ezer leies pályázo 
félre és 88–90 ezer leiig mehetek 
72 ezer leliért nekem maradt. (Bar 

tanitó fog kifizetni mindent. Három hét alatt az árut eladtam és Nána 

Aurél tanitó urnak 41 ezer leivel többet adtam mint a mit a költségek 

tettek ki. De az első három napon Dr. Radványiné tanitóné akinek az 
iskolában lett volna a helye, az üzletből tőbb mint husz ezer lei értékü 

árut vitt el és a mikor az üzlet megszünt még maradott cca 5-6 ezer 

lei értékü jó áru. 
A levél többi resze arról szól, hogy Nána tanitó ur a kölcsönadott 

pénz után 35 százalékos kamatot szedett. Majd pedig a következő sorok- 

kal van befejezve : 
Igy dolgozott Nána ur sok even keresztül petrilán, hogy mikor el- 

távozott ilyen elmekeket hagyott hátra és rajtam kivki szegény Antalnét
 

is tönkretette. 
Igen kérem Szerkesztő urat elolvasás után ezeket még jobban ki- 

domboritani. 
Maradtam tisztelettel : 

Márta János. 
Nem domboritottuk ki, nem füzünk hozzá komentárt és még csak 

a Nána ur pénzkölcsönzését sem hoztuk le. Eppen eleget beszélnek a 

fenti sorok is. 

Szörmedivat 
A hőmérő higanyoszlopo még 

jóval nulla felett áll, de már meg- 
jelentek az első téli bundák az 
uccán. 

Az idei szőrmedivat két szin- 
nek kedvez : a feketétnek és a 
barnának, mint ahogy a ruhák 
is javarészt ilyen szinüek. Anyag- 

ban a b a breitscl 
persia, a perzsaláb, a barna csikó 

minden árnyalata, a mogyorószin- 

től a dohány — és kávébarnaig, 

a nerz, a pézsma, a pesaniki és 
a breitschwanz- beige divatos. Na- 
gyon sok szil-elektrik bunda ké- 
szül, — ez ugyan hivatalosan nem 
divatos, de mert meleg és olcsó, 

nagy keletje van : szükségesség 
a divatja. 

Az idei szezón jellegzetes vo- 
nala, a glokni, a bundán nem 

jelenik meg olyan gyakran, mint 
egyéb ruhadarabokon. Inkább e- 
gyenes vonaluak a szőrmekabátok. 
Újitas a gallér és az ujjak fazonjá- 
ban van. A gallér idén nem hu- 
zott, hanem egyenes, magasan 
felalló, á la Stuart. Az ujjak erő- 
sen bővülnek könyökön alul. 

A bundá bélése sima, egyszinü 
szatin, vagy moirée. A mintás, 

kihimzett, vagy huzott bélés már 
passé. 

A szőrmekabátok szőrmediszi- 
tése barna, fekete, vagy szürke 
prémből készül. Vakondot, bibert, 
nutriát, breitsehwanzot, perzsalá- 

bat, asztrakánt és minden szinár- 

nyalatu rókákat használnak erre 
a célra. 

Tavaly elkezdték lanszirozni a 
muff divatjat, aminek különösen 
az érzékeny, fagyasra hajlamos 
kezü nők örültek. De, ugylatszik, 

hiába. Az észszerüség divatjának 
nincs talaja. Elvétve akad egykét 
muff, de általánosan nem hordiák. 

Ezek-az Elegáns bundak. 

Braunnal kaphatók 
Petroseni Déva 

ARAD 
Fehér Kereszt 

nagyszálloda 

Központi fütés, hideg meleg 
viz, hall. 

Legtisztább! Legjobb! 



Szönyegszöveshez 

ERTESITES 
Tisztelettel értesitem a mé- 

lyentisztelt közönséget, hogy a 
mai napon a petroséni fényké- 
pészmütermem vezetését ismét 

atvettem. Célom, mint eddig is, 
a melyentisztelt közönek felas 
megelégedésére a legszebben ki- 
dolgozott müvészi ztn ké- 

szitese, lakodalmi é scsaládi fel- 
vételek stb, Lakodalmi felvételek 
villanyfénynél. Garantalt mun- 
kák. Kérem a nagyérdemü kö- 
zönség további szives támoga- 
tását. 

Tisztelettel: 

NEITER EMIL fényköpévz. 

Fogászati értesités 
Tisztelettel értesitem a mélyén- 

tistelt pacienseimet hogy fogászati 
rendelőmet a Bul. Regele Ferdi- 

nánd, fő utról a Str. Princul 

Carol Malea ucca i szám alá 
helyeztem át, miárt is kérem az 
igentisztelt pacienseimet és a kö- 

zönságet, hogy a jövőben fogá- 
szati ügyben a fenti uccában levő 
fogászati mütermemben szivesked- 

jenek fáradni. 

Tisztelettel : 

Kövesdy Gyula fogász. 

Ház eladó vagybérbeadó 
Olcsó irodai-és pincefelsze- 

relés, kocsik, lovak kaphatók 

Schuleri Frigyes r. t. 
Petroseni (Malea) 

mERámnzmam 

strada 

E 1a aó 
egy 14 szobás ház 5 vagy 10 évi 

reészletfizetésre is. 

Ertekezni Margareta Demetrescu 
ocam No. 18. 

Málnád SIIIII Gyágyuk 
a gyomeregést megsztmet, 

epe és máj bántalmaknál a 

görcsös fájdalmakat enyhiti, 

influenzánal, köhögésnél. 

vagy rekedtségnél, hatása 

felülmulhatattlan mivel a leg- 

jobb nyálkaoldó és köptetö. 

Kapható minden füszerüzletbe. 

legjobb, legszebb 
perzsafonalak, felvetö- 

omalak, szönyegmintak 
legjobban beszerezhetök : 

SILTANA 
szönyegszövöüzem fonal 

osztályánál, 
– Tárgu-Mures – 

Piata Regele Ferdinand 7. (Fötér) 
Szétküldés utánvéttel 

Uzina Electrica soc. pe acfii 

Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magaa es alogsohy fesztült- 
ségü élési g 
pák és tözöl akal 

Reszelögyára : használt teszelöket és rás- 

polyokat bármily mennyiségben a legrövi- 

b áron 

debb idön belül miravág Ui Teszel és rás- 
, é 

elválla. pnyok áll 

mindennemű esztergályos es lakatos muknátl 

mösme 

KI utazhat a 

NHamburg-Amonrica-Linie-vel 

Kanadába ? 
Németek, német csaladok és 

nyok, ; 

Magyarok és magyar csaladok, 

Szerbed és szerb csaladok, 

Ukrainaiak és ukran csaladok 

lea- 

valamint mindazon személyek 

kik férjeikhez, csaladjukhoz 

vagy rokonaikhoz Kanadaba 

utaznak, valamint turistak 

(latogatók) 

Mindennemü felvilágositások és 

ismertetök dijmentesen kaphatók: 

Hamborg-Amenika Iinte 9. I. B. 

Lazarovitz L. H. vezerigazgató 

Cluj, str. Regele Ferdinand 59. 

Timisoara, str. Mercy 2. 

Bucuregti, Calea Grivitei 183. 7 

ZSILVÖLGYI NAPLÓ 
NMKEE 

Eladó 
egy nyolc szobás, két kony- 
hás, konforttal felszerelt eme- 
letes lakás petroseniben, a 
központban jutányos áron. 
Erdeklődni lehet e lap kia- 
dohivatalában. 

.peoemiben 

a Buonresti textil és ruhaáruházban 
mindenféle ruhanemü férfi és női valódi angol szövetek, kész 
férfi és gyermeköltönyök, férfi és női kabátok sapkák swetterek 
ágy és asztalteritök, szőnyegek, barchetek, flanelek kartonok, vász- 
nak, férfi és női bársonyok, zepfirek, paplanok harisnyák stb, 
s mindenféle rövid áruk rendkivüli olcsó árak mellett állandóan 
kaphatók. A nagyérdemüű közönség rendkivüli olcsó árainkat 
megtekinthetti. 

Bucuresti textil és ruhaáruház 
Lupeni 

A Thomás Binder régi jó hirneves khitünö sörei ma már az egész országban a 

fegiobb és legelőösmertebb italok. A cég minden időben nagyon vigyázott arra hogy a sör- 

gvaszrő közönség a legmeszeb menöleg ki legyen r E és minden tekintetben legelé- 
gedett is legyen, Sörei eztinő zamatu tisztán kezelé ital, a mely higenikus szempontból 

is kivivta a fogyasztó hözönség teljes megelegedését. Ez az oka annak, hogy 

a Thomás sör ma már a legkeresstteb cikk a sárfogyzsztó közönség körében, ly 
ind kénpen ovzorytz annak, hogy a Thom, időöben nagyom vigyázott 
arra, hogy a közönség, tiszta, izletes és tápertekkel élitett sört aszasven 

F Thomas Binder Kitünö 
tisztán kezelt sürei az alábbi helyreken kaphatók, 

PETROSENIBEN 

A Mankáskaszinóban 
Grauzam Károlynál sír Gari. 
Guttmann Mihaly füszerüzleteben sír. A. Stanca 
Grün Salamon éltermeben. stír. A. Pán 

Kósa Dumitru vendeglőjeben. Calea Regele Ferdinand. 
Zsikk Máriandl. sér. Casinóul Muncitoresc. 
Joldis V. sér. Dilja. 
Joldis V. eétermében Janza telep. 
g Bernát ettermében. sér. A. Sitan 
Penes Testívérek bodegájában Calea Feegele Ferdinand. 
Zalmen H. bodegájaben. Calea Regele Ferdinánd. 
Aninoszán az ottani kaszinóban 
Lonean Müller és Bauer bizományosoknaál 

Ezenkivül Martina J. ülzetében Merisoron, valamint Kis és 
agybaron az összes elárusitóknál 

szi és téli 
szövet-es selyemkülőnlegességeim 

megérkeztek 
a legujabb barna, sötét ejkek 
es üvegzöld szinekben és azok 
árnyalataiban. 

himalája és angol tweed, gyapju- 
bársony, jersey szövésben, breit- 
schwanz és ratine zibelinek. 
Ondamussa, cr pe spiral, gyapju 
ecrep de chine és még egyéb m 
és omlós anyagok. 

Sima és chine taffetok, sima és im- 
prime moirek, crepe satinok, crepe 
romain és crepe meteor kelmék az 
összes divatszinárnyalatokban 
Gazdag szörmeraktár. Eredeti sörnebnedak legnagyobb 

választékban. Fiók üzlet Déván 

rfauln divatáruházában, Petroseni 

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB 

feri és gyermekcipők valamint 

sár és hő cipők, csak 

DEUTSCH JÓZSEF-NÉL 

vásárolhatók 

Petroseni. Piaccal szemben. 

nóől, 

l 
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